



洛阳栾川重渡沟游人如织。

晚报记者 马健 摄

平顶山市首次在全省实行五一假期景区门票全免的举措,引来了超过以往3倍以上的游客量,而旅游综合收入更是高达9倍。

景区免门票的蔓延尝试,使得郑州市五一期间引来游客量306万人次,旅游收入达19.25亿元。而根据省假日办的统计,五一期间,我省共接待游客1366.2万人次,同比增长15.2%,旅游收入50.09亿元人民币,同比增长20.7%。 晚报记者 胡审兵

# 免门票,平顶山旅游收入暴涨908%

## 五一小长假,减免门票的景区比往年“赚”得更多了

### 景区门票全免的神奇魔力

#### 小杨同学的平顶山两日游

在郑州上街读高一的杨晓文,终于可以暂时轻松一下了——趁着五一小长假去平顶山旅游,看尧山、看鲁山大佛。

5月1日早上6点钟,小杨和一个同学就报名跟随中州国际旅行社的旅游车从上街出发了,不过,走到郑尧高速出口处附近,旅游团一行人并没有先去看鲁山大佛、尧山风景区。

“车太多了,害怕进去之后出不来,看成不成其他景点了。”杨晓文说,他们下午在接近平顶山好运谷景区大约800米的地方,因为交通拥堵,耽误了近两个小时,最后不得不下车步行走过去,下午快2点才到景区。“当地的景色都很不错,就是人太多了。因为旅行社提前预订了农家院,吃住都没啥问题。而没有提前预订的,都找不到住的地方。”小杨说,5月2日,他们参观了鲁山大佛、尧山,晚上返回郑州。谈到此次五一旅游的感受,杨晓文说,整个行程在路上因为交通拥堵耽误了4个小时左右,“花钱买罪受”。

对于首次去平顶山旅游的小杨来说,感受最深的大概是人多、交通拥堵,整个行程耽误了4个小时左右。而对于多年跑郑州至平顶山线路的中州国旅导游李世举来说,今年五一平顶山景区的游客人数之多“前所未有”。李世举说,当地住房提前3天都预订完了,“郑尧高速出口,本来因为双车道,但一个车道被停放的车辆占满了,排了十多公里长。”

#### 平顶山景区,一大半自驾游车来自郑州

平顶山市假日办相关负责人昨日告诉记者,受五一假期三天平顶山市所有景区(点)免门票对外开放的影响,平顶山市共接待游客238万人次,同比增长310%;拉动相关社会经济总效益7.016亿元,同比增长908%。各项指

标均创历史新高。

根据平顶山市假日办分析,五一期间,无论是山水景区尧山还是人文景区叶县县衙,各类景区的游客人数都突破了最佳接待数量。同时,在各类旅游形式中,自驾游的比例最大,占到了60%。平顶山市旅游局市场科科长吕晋告诉记者,在全市接待的自驾游游客中,一大半自驾车来自郑州市。

#### 本市免门票景区游人众多

早在2006年4月份,新郑黄帝故里就在全省率先实行免门票的政策,3年来,节假日大量游客拥入新郑,旅游综合收入大大提高。

昨日,惠济区旅游局相关负责人告诉记者,五一期间,郑州市另一家宣布免门票的丰乐农庄日均接待游客高达2万多人,最多达3.8万人次,假日期间合计接待游客8.8万人次,同比增长29.41%,餐饮和客房收入达100多万元,创历史新高。而且不少游客按捺不住夏日清凉的诱惑,该景区内的黄河谷马拉湾海浪浴场五一期间迎来了4000名游客光顾。

根据省假日办的统计,受景区打折让利刺激,除了平顶山景区游客众多外,洛阳白马寺、驻马店嵯峨山等景区游客也同比分别增长26.86%、44.02%。据抽样调查,全省星级酒店客房平均入住率均在85%以上,主要旅游城市星级酒店及景区周边的农家宾馆入住率都在95%以上。

业内人士分析称,从门票经济向产业经济转变,是旅游业发展的方向,特别是在金融危机时期,高额的门票实际上阻碍了旅游业的发展。景区要努力走内涵式发展道路,增加服务项目,完善产业链条,拓宽收入渠道,降低对门票的依赖,细分市场,让不同消费水平的客户群体都有自己能消费的项目。

### 盘点郑州五一小长假

#### 306万人次游郑州,旅游收入19.25亿

根据郑州市假日办昨日公布的数据,据重点统计和抽样调查测算,3天假期全市共接待游客306.07万人次,同比增长14.68%;实现旅游收入19.25亿元人民币,同比增长16.2%。据抽样调查,游客对我市旅游服务的满意率达到98.1%,较去年增长0.1个百分点。节日期间我市共接到各类旅游咨询电话130余个,接到各类旅游投诉和纠纷9起,属于市旅游质监所受理范围的5起,受理投诉人数48人次。经调解处理,为旅游消费者挽回经济损失1180元。

其中,嵩山少林景区接待游客11.88万人次,同比增长12.61%,门票收入715万元,同比增长7.2%;黄河风景名胜景区接待游客9.62万人次,同比增长27.98%,门票收入217.81万元,同比增长29.78%;康百万庄园接待游客3.17万人次,同比增长47.58%,门票收入59.5万元,同比增长23.42%。

#### 短线游成旅游市场主力

郑州市假日办分析称,据抽样调查,行程在两三天以内的我省周边和省内城市,成为本市主要的假日旅游客源市场。省内游客比重占全市接待总量的70%以上,而其中环城游憩

带景区成为我市假日旅游的首选,游客比例达到45%以上。郑州世纪欢乐园接待游客5.82万人次,同比增长39.9%,门票收入241.75万元,同比增长61.45%。河南金鹭鸵鸟园接待游客11.19万人次,同比增长9.6%,门票收入111.4万元,同比增长11.28%。河南富景生态游乐世界接待游客2.16万人次,同比增长23.75%,门票收入19万元,同比增长43.02%。全市星级农家乐异常火爆,黄河人家、惠园生态园、咱家小院、生态味村等我市知名星级农家乐接待量增幅均在20%以上。

省假日办公布的抽样调查也显示,五一假期,农家乐游、乡村游、近郊游等短线游呈火爆趋势,我省很多居民放弃长线旅游,改为省内游、城市周边游达到70%以上,比去年同期增长23%以上。

#### 自驾车出游比例明显上升

郑州市假日办抽样调查显示,随着私家车辆拥有量的不断增多和全省高速公路网络的日趋完善,以自驾车旅游为代表的自助游趋势更为明显。据抽样调查,游客自驾车比例占50%,与去年同期相比增加2个百分点;自助游游客比例达到60%,比去年同期增加了3个百分点。



5月2日上午,中牟雁鸣湖,游客湖中泛舟。

晚报记者 白韬 图



5月1日上午,郑州市月季公园内,祖孙共赏月季花。

晚报记者 白韬 图

## 河南省假肢中心 德国奥托博克健康康复集团 联合义诊活动

为庆祝河南省假肢中心成立60周年/德国奥托博克健康康复集团成立90周年,及迎接第十九届全国助残日的到来,河南省假肢中心和德国奥托博克健康康复集团定于2009年5月12日—13日联合进行义诊活动,届时将由奥托博克中国专业服务总监、资深假肢矫形器技术专家乔治·霍夫曼和河南省假肢中心副主任、河南省残疾人康复规划专家咨询组成员、全国假肢矫形器专业委员会副主任孟雁舟坐诊,共同为患者进行免费咨询、残肢功能检查和康复方案设计。

因德国专家在郑时间有限,敬请患者提前预约 预约电话: 0371-65957552/65944302  
地址: 郑州市经二路13号 网址: www.hnsjzxx.com 义诊活动期间,对于配制产品的患者给予10%的价格优惠!

### 完善旅游公共服务配套体系

#### 适应新旅游方式,郑州市假日办提4项建议

针对今年五一假期旅游市场出现的自驾游增多、交通拥堵、住宿难等新特点,郑州市假日办建议,要适应新旅游方式,完善旅游公共服务配套体系。一是构建快速便捷的旅游交通网络,特别是推动通往主要休闲旅游区、旅游集散地、乡村旅游地的公路建设,形成快速便捷的休闲度假旅游交通网络。建议对省道207登封至嵩山少林段进行改道,分流车辆,形成环线。二是构建满足多样化需求的旅游接待设施,适应大众休闲的需要,积极引导发

展品牌连锁酒店和度假型、会议型、农居型、保健型等各种不同特色的主题酒店,加快自驾车营地、汽车旅馆、露营营地的建设。三是构建高效的旅游目的地公共服务体系,积极推动旅游咨询服务、旅游信息化、旅游厕所、旅游标志牌、旅游紧急救援等公共服务体系建设。四是对假日旅游工作机制进行调整和完善,如广播电台应纳入省级假日旅游调控体系,及时发布旅游信息,不间断引导自驾车的流量和方向,避免出现交通拥堵、部分地方人流过多的情况。